

KOMENTÁŘ

Turbulence způsobené ČSÚ

Devizové trhy střední Evropy v těchto dnech zažívají pravděpodobně největší turbulenci za několik posledních let. Podepsaly se na tom dvě instituce - Český statistický úřad (ČSÚ) a maďarská centrální banka.

Koruna hned v pátek ráno navázala na čtvrtletní posílení a dočasně prolomila úroveň 31,30 CZK/EUR. Za tímto vývojem stálo očekávání, že ČSÚ po své revizi zahraničního obchodu zreviduje i růst hrubého domácího produktu za třetí čtvrtletí.

Revize HDP však mnoho účastníků trhu neuspokojila, když ČSÚ revidoval tempo růstu ekonomiky "jen" o 1,2 procentního bodu nahoru z 1,5 % na 2,7 %. I toto číslo však ČSÚ označil jen za orientační. Pokud bychom mu ale věřili, což je po dalších zjištěných chybách Českého statistického úřadu velmi složité, rostla ekonomika hlavně díky spotřebě domácností, zatímco ke dnu ji táhly investice. Spotřeba však po revizi rostla výrazně pomaleji, než nám původně ČSÚ tvrdil. To by znamenalo, že obavy z příliš prudkého růstu spotřebitelských úvěrů, které spolu s dalšími faktory tlačily domácí spotřebu vzhůru, nebyly na místě. Tím se centrální bance otevírá prostor pro další pokles úrokových sazeb, jejichž nízké hodnoty umožnily raketový růst objemů spotřebitelských úvěrů v druhé polovině loňského roku. Propad tempa růstu investic z kladných hodnot do záporných zase naznačuje horší situaci v podnikatelském sektoru, než jsme si mysleli. Otázkou je, nakolik můžeme dnešním statistikám věřit. Možná, že se ještě ukáže, že je vše jinak. Stav zásob byl možná ještě nižší, zatímco nižší deficit zahraničního obchodu měl pravděpodobně na HDP ještě příznivější vliv, než nám ČSÚ tvrdí. Centrální banka i vláda proto ještě se svými rozhodnutími vycházejícími z makroekonomických statistik asi počká, zda nás v brzké době nepotká další



výrazná revize. Ta by přitom mohla přinést další zvýšení tempa růstu ekonomiky.

Česká republika v porovnání s okolními státy nerostla tak ostudně pomalu, jak jsme se domnívali. To zásadně mění pohled zahraničních investorů na naši zem. Mnozí z nich se možná v minulých měsících rozhodli investovat raději na rychle rostoucím Slovensku než ve skomírající ČR. Tyto investice přitom mohly vytvořit nová pracovní místa, čímž bychom účinně bojovali s nezaměstnaností, která podle nás v lednu dosáhne své rekordní úrovně 10,2 %.

V průběhu pátečního dne koruna silné hodnoty postupně opouštěla, čímž reagovala jednak na to, že revize dat trh neuspokojila, a jednak na vývoj okolních trhů. Maďarský forint, slovenská koruna i polský zlotý totiž prudce oslabily poté, co maďarská centrální banka začala mohutně intervenovat proti forintu, který se dostal na okraj svého stanoveného fluktučního pásma. Intervence v odhadovaném objemu šest miliard euro (přibližně dvanáctkrát více než byly v minulém roce intervence České národní banky) spolu s předchozím snížením úrokových sazeb o 200 bazických bodů vyvolaly na trhu paniku a investoři začali rychle opouštět celý středoevropský region. Nebýt dnešní a včerejší revize ČSÚ, pravděpodobně by se k tomuto trendu byla bývala přidala i česká koruna a obchodovala by se kolem 32,00 CZK/EUR a možná i na úrovních slabších.

Přehnaný optimismus v českou ekonomiku však brzo vyprchá a koruna začne opět mírně oslabovat.

Markéta Šichtařová
Vladimír Pikora
Volksbank CZ

Markéta Šichtařová
Vladimír Pikora
Volksbank CZ
Komentář byl převzat
z Finančního deníku Volksbank CZ

OTÁZKA PRO...

Petra Hutlu z ČSOB

Vrchní ředitel ČSOB pro korporátní klientelu Petr Hutla je od začátku ledna zodpovědný také za řízení projektového financování a syndikovaných úvěrů. Stává se tak nejdůležitější osobou banky odpovědnou za korporátní bankovníctví. Kromě pozice v bance je Hutla rovněž členem představenstva Hyporeal, předsedou dozorčí rady ČSOB Penzijní fond a členem správní rady ČVUT.

Ing. Petr Hutla (44) pochází z Pradubic. V roce 1983 ukončil studium ekonomiky a řízení na ČVUT-FEL v Praze. Poté působil deset let v Tesle Pardubice v různých řídicích funkcích až po ekonomického náměstka a člena dozorčí rady. V ČSOB pracuje od roku 1993, postupně ve funkcích ředitele pobočky v Pardubicích, hlavní pobočky v Hradci Králové a Praha 1. Po spojení s IPB se stal v září 2000 vrchním ředitelem pro korporátní klientelu a realizoval mimo jiné fúzi korporátních obchodních sítí ČSOB a IPB. Hovoří anglicky, je ženatý a má dvě děti.

Jaká bude strategie ČSOB v segmentu Projektového financování a Strukturovaných a syndikovaných úvěrů v následujícím období a jaký bude váš osobní přístup, který chcete v této oblasti uplatnit?



Převodem útvaru Strukturovaných a syndikovaných úvěrů do útvaru Korporátního bankovníctví ČSOB je dosaženo maximální synergie s jeho obchodními místy - regionálními pobočkami pro korporátní klientelu. Vedle snahy o účast na syndikacích v ČR z pohledu rizika akceptovatelných, jejichž počet je stále velmi limitovaný, roste poptávka po klubových půjčkách, jejichž realizaci tento útvar případně rovněž zabezpečí. Dosáhneme tak optimálního spojení vysoké odborné zkušenosti s dravým obchodním přístupem.

Pro útvar Strukturovaného financování bude důležitým úkolem příprava a realizace financování nemovitostí, kterého se ČSOB v minulosti účastnila pouze výjimečně. Nyní je součástí střednědobé strategie útvaru Korporátní bankovníctví, kde chceme navíc čerpat ze zkušenosti mateřské KBC, která dosáhla v této oblasti financování pozoruhodných a pozitivních výsledků. Vedle toho, možná netradičně, počítám s účastí útvaru Strukturovaného financování na financování municipalit, kde i s blízkým vstupem do EU roste počet zajímavých případů, jež mají charakter strukturovaného financování a zaslouží si naši pozornost. Nižší objemy financování budou kompenzovány možnostmi opakovaného užití vyvinutého know-how a získaných zkuš-

(Pokračování na stránce 2)

Chcete dostávat zdarma newsletter časopisu Bankovníctví?

Přihlaste se na e-mailové adrese

<mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz> !

EKONOMIKA

V České republice se loni objevilo nejméně padělků od roku 1993

Počet zadržených padělků v ČR klesá nepřetržitě od roku 1999. Loni bylo v oběhu a policií zadrženo přes 6200 padělků bankovek a mincí, což je nejméně za dobu samostatné České republiky, vyplývá z údajů České národní banky. O rok dříve se v tuzemsku objevilo asi o tisíc zadržených padělků více. Klesl především počet padělků zahraničních měn, naopak padělání domácí koruny vzrostlo. Právě koruna je podle očekávání nejčastěji padělanou měnou, loni se objevilo téměř 4000 padělků, což je asi o 500 více než předloni. Podle ČNB jsou nejčastěji padělanými českými bankovkami pětistovky a tisícikoruny. Jejich kvalita je různá, převážně jde o kopie vytištěné inkoustovými tiskárnami.

Novou padělanou měnou se stalo euro. V prvním pololetí se zřejmě i padělatelé s možnostmi jednotné evropské měny teprve seznamovali a v ČR se našlo pouze 12 padělků. Obrat však nastal ve druhém pololetí a nakonec bylo v ČR zadrženo téměř 300 falzifikátů eura. Především první pokusy o falzifikaci eura byly velmi amatérské. Šlo převážně o pouhé barevné reprodukce bez ochranných prvků.

Kvůli zavedení hotovostního eura výrazně klesl počet falzifikátů měn eurozóny, z

nichž se dříve nejvíce padělaly německé marky a italské liry. Zhruba o polovinu však klesl rovněž počet falešných dolarů.

Z dlouhodobějších statistik vyplývá, že téměř polovinu všech padělků se snaží předložit Češi, cizinci jsou zadrženi pouze zhruba v 10 % případů. U 16 % je původ neznámý, ve zbývajících více než 30 % se na padělky přišlo až při odvodu tržeb či do banky. Zadržené padělky zůstávají uloženy ve sbírce srovnávacího materiálu v ČNB.

Zadržené padělané peníze v ČR v roce 2002 v ks (zdroj: ČNB)

koruny	3983
dolary (USD)	1285
euro (EUR)	287
marky (DEM)	165
liry (ITL)	82
ostatní	77
mince	60
pozměněné	297
CELKEM	6236

NCR Teradata se stala společností s největším vlivem

Americký odborný portál Intelligent Enterprise ve svém článku „The 2003 Editors' Choice Awards“ (1.1.2003) označil na základě své rešerše společnost **Teradata, divizi NCR Corp.** jako firmu s největším vlivem ve sledované oblasti. Portál Intelligent Enterprise je zaměřený na problematiku obchodních přínosů ze zhodnocení shromážděných dat, zejména na informování a expertní poradenství v manažerských strategiích, IT architekturách a souvisejících produktech. Vydává měsíčník se stotisícovou čtenářskou základnou.

Nejvlivnějšími dodavateli IT technologií v transformaci obchodních společností na „Intelligent Enterprise“ byli pro rok 2003 označeni:

1. Teradata, a division of NCR Corp.
2. SAS Institute Inc.
3. IBM Corp.
4. OutlookSoft Corp.
5. Business Objects SA
6. Microsoft Corp.
7. Manhattan Associates Inc.
8. PeopleSoft Inc.
9. Oracle Corp.
10. Ilog Inc.
11. Inxight Software Inc.
12. Open Source/Linux

<http://www.iemagazine.com>
<http://www.teradata.com>

ČSÚ zasadil ránu věrohodnosti makroekonomických dat

Český statistický úřad zasadil ránu věrohodnosti makroekonomických dat, když zveřejnil rozsáhlou revizi údajů o zahraničním obchodu. Podle nových čísel dosáhl schodek obchodní bilance od července do listopadu loňského roku pouze 35,2 mld. Kč a nikoli 73,9 mld. Kč, jak ČSÚ dosud uváděl. Obrázek o obchodní bilanci ČR se tak nyní významně změnil. Vliv silné koruny a slabé zahraniční poptávky nebyl tak silný, jak předchozí údaje naznačovaly. Revidovaný objem exportu od července do listopadu 2002 poklesl v průměru o necelá 2 %, zatímco původní data hovořila o 8 %.

(Pokračování na stránce 3)

(Pokračování ze stránky 1)

ností. Celkově se domnívám, že útvar Korporátního bankovníctví ČSOB, dnes již zcela moderně dobudovaný na nových základech, dostává převodem obou útvarů do své zodpovědnosti zcela komplexní charakter a schopnost dynamicky a optimálně reagovat na potřeby trhu prakticky ve všech myslitelných oblastech.

(RED)

LIDÉ

W. Böhm místopředsedou představenstva ČMSS

Na pravidelném zasedání představenstva Českomoravské stavební spořitelny, které se konalo 8. ledna 2003, byl místopředsedou představenstva ČMSS zvolen **Walter Böhm**. W. Böhm působí v představenstvu ČMSS od 18. dubna 1998 jako jeho člen odpovědný za úsek Spoření a správa klientských účtů, úvěry, analýzy a organizace. Představenstvo ČMSS má nyní toto složení: Pavel Strnad, předseda představenstva, Walter Böhm, místopředseda představenstva, Manfred Koller a Petr Kiellar.

Noví partneri skupiny J&T

Novými partnery finanční skupiny J&T se stali **Dušan Palcr** a **Daniel Křetínský**. D. Palcr do roku 1998 pracoval v bankovním dohledu České národní banky, od roku 1998 pracuje ve skupině J&T. Působí jako ředitel bankovní divize a je členem představenstva J&T Banky. D. Křetínský v J&T působí od roku 1999, v roce 2001 převzal řízení aktivit v oblasti investičního bankovníctví na území ČR.

Finanční skupina J&T působí v České republice a na Slovensku především v oblastech privátního a investičního bankovníctví, kolektivního investování a realitního developerství. Mezi nejdůležitějšími společnostmi v České republice patří J&T Banka, J&T Securities a J&T Asset Management.

Otto Jelinek se stal předsedou DTCE

Předsedou střeoevropského zastoupení mezinárodní poradenské a auditorské firmy Deloitte & Touche se od začátku letošního roku stal dosavadní předseda její české pobočky **Otto Jelinek**. Firma Deloitte & Touche Central Europe (DTCE) působí v 16 zemích regionu, kde zaměstnává přes 2000 lidí.



Předsedou české pobočky Deloitte & Touche se O. Jelinek stal v roce 1996 a zůstává jím i po zvolení do nové funkce. DTCE je součástí celosvětové firmy Deloitte Touche Tomhatsu, která působí ve více než 140 zemích světa a zaměstnává celkem 100 tisíc zaměstnanců. Česká pobočka byla založena v roce 1990 a zaměstnává 550 lidí.

(BA)

(Pokračování na stránce 3)

(Pokračování ze stránky 2)

BANKY

Chybí souhlas italské centrální banky

Italská UniCredito ještě nedostala souhlas italské centrální banky ke vstupu do Živnobanky. "Stále čekáme na souhlas italské centrální banky s prodejem majoritního podílu na základním kapitálu Živnostenské banky skupině UniCredito Italiano," řekl mluvčí ŽB Karel Ježek. UniCredito původně plánovala, že ŽB ovládne do konce roku 2002. ČNB i vedení peněžních ústavů již se vstupem souhlasily. Ale až po souhlasu italské centrální banky se nový majoritní akcionář bude moci ujmout výkonu svých práv. UniCredito chce podle dřívějších prohlášení do ŽB investovat až 4,5 mld. Kč, rozšířit pobočkovou síť, která má nyní asi 30 obchodních míst. Uvažuje rovněž o odkupu akcií.

Boom internetového bankovníctví

Více než půl milionu klientů velkých tuzemských bank začalo v minulém roce využívat internetové bankovníctví. Přitom předloni mělo on-line služby jen několik desítek tisíc zákazníků. Hlavním důvodem nárůstu klientů on-line bankovních služeb je skutečnost, že jsou levnější než na přepážkách. Loni začalo kontrolovat účet přes internet 375 tisíc klientů Komerční banky a přes 90 tisíc lidí u GE Capital Bank. U ČSOB to bylo 52 tisíc klientů, České spořitelně přibývalo 50 tisíc uživatelů. Banky předpokládají nárůst „internetových“ klientů i letos, poptávka však bude zřejmě menší než loni.

Stoprocentní hypotéka Komerční banky

Klienti Komerční banky budou moci získat hypoteční úvěr na celou výši nemovitosti. Banka tento úvěr bude poskytovat za stejných podmínek, za jakých nabízí hypotéku do 90 % nemovitosti. Stoprocentní hypotéku dosud na domácím trhu nabízejí pouze ČMHB a Česká spořitelna, tedy dvě největší hypoteční banky. Obě banky však stoprocentní úvěr kompenzují vyšší úrokovou sazbou. KB je třetí největší bankou poskytující hypoteční půjčky.

KAPITÁLOVÝ TRH

Nejvýhodnější investice v roce 2002

Časopis Economist porovnal celkové výnosy akciových trhů v roce 2002 a seřadil jednotlivé trhy od nejvýhodnějších po nejztrátovější. Loni bylo možné dosáhnout více než 40% zhodnocení investic pouze na dvou trzích - českém a indonéském, přičemž český trh byl nejvýhodnější s téměř 45 %. Výnos mezi 20-40 % slibovaly akciové trhy v Thajsku, asi 17 % mohl investor získat z investice na ruském kapitálovém trhu. Naopak větší než 40% ztrátu utrpěly investice do argentinských akcií, více než 30 % ztrátu znamenala také investice do německých akcií a přes 20 % ztratil také potenciální investor také ve Francii či v USA (pokud investoval do akcií indexu S&P 500). Ztrátu nad 10 % přinesly investice do japonských, čínských či britských akcií. Při porovnání s jinými finančními nástroji na tom nejlépe byla investice do londýnských nemovitostí s asi 30% ziskem, zlato přineslo kolem 25 %, americké státní obligace či nemovitosti v New Yorku přinesly přibližně 17 %. Ztrátová byla investice do umění, kde ceny vloni poklesly asi o 5 %. V desetiletém odstupu však vedou londýnské nemovitosti a ruské akcie, následovány britskými obligacemi. České akcie nesou pouze skromný výnos asi 3 % ročně, nejvíce ztrátové byly čínské akcie, kde roční ztráta přesáhla 15 %. Zlato přineslo ročně v průměru asi 1% výnos.

LEASING

Výhoda ke kreditní kartě CCS Kreda

Další atraktivní výhodu přináší svým držitelům kreditní karta CCS Kreda MasterCard Electronic. Ke každé nově aktivované hlavní kartě CCS Kreda nyní získá klient od CCS navíc předplatní čipovou kartu CCS Bonus s finančním nábojem ve výši 1000 Kč. „Ke kartě CCS Bonus klient neplatí žádné měsíční poplatky a nevyžaduje ani přístup na bankovní účet držitele. Kartou CCS Bonus může zákazník použít k nákupu pohonných hmot nebo dalšího zboží a služeb na čerpacích stanicích v České republice,“ doplnil Petr Beneš, obchodní ředitel CCS České společnosti pro platební karty.

(RED, ČTK)

Registr úvěrů v leasingu

Mezi nejzávažnější problémy společností poskytujících u nás finanční služby (včetně leasingových společností) patří nulová nebo zcela omezená dostupnost údajů o platební schopnosti, morálce a serióznosti potenciálních klientů. Asociace leasingových společností ČR (ALS ČR) již několik let usiluje o to, aby poskytovatelé leasingu získali v zájmu předcházení podvodným jednáním a snižování rizikovitosti uzavíraných obchodů možnost využívat databázi, která by byla vedena na komerčním základě v mezích platných právních předpisů. Opakovaně, vždy však bohužel neúspěšně, se pokusila o spolupráci se společnostmi, které připravovaly vytvoření registru uživatelů leasingových služeb. Současná iniciativa několika velkých leasingových společností a společností poskytujících spotřebitelské úvěry, o které informovalo č. 2 PDF servisu měsíčníku Bankovníctví, probíhá mimo organizační struktury Asociace. ALS ČR je o této iniciativě informována, neposkytla však pro ni, jak bylo oznámeno v rozporu se skutečností, mandát.

JUDr. Jiří Pulz, Asociace leasingových společností ČR

(Pokračování ze stránky 2)

GLOSY

Nestandardní účetní postupy končí

Americká Komise pro cenné papíry (SEC) jednohlasně přijala nové opatření, podle něhož podniky nebudou smět používat nestandardní účetní postupy. Skoncovat by tudíž měly s takzvanými "pro forma" výsledky a pokud je použijí, budou muset vysvětlit, jak se liší od postupů GAAP. Komise rozhodla, že podniky nesmějí nestandardní účetní postupy používat nejen tehdy, když hlásí výsledky hospodaření pro potřeby komise, ale ani jindy, tedy ani v tisku. "Schopnost firem schovat množství klíčových finančních údajů bude značně omezena," řekl komisař H. Goldschmid.

Bank of New York koupila Pershing

The Bank of New York koupila v lednu 2003 clearingový systém Pershing švýcarské finanční skupiny Crédit Suisse Group za dvě miliardy dolarů.

Firmy chtějí počkat s výměnou libry za euro

Asi polovina (49 %) britských firem se v posledním průzkumu Britské obchodní komory vyslovila pro to, aby britský ministr financí zaujal v otázce přijetí eura místo libry vyčkávací postoj, než se ukáže, jak se bude společná evropská měna vyvíjet. 35 % respondentů by bylo pro zavedení eura v případě, že se bude vyvíjet příznivě a dojde k naplnění již dříve uvedených podmínek ministra financí. 13 % britských firem nechce být součástí eurozóny za jakýchkoliv okolností. Větší společnosti byly častěji pro, menší častěji proti přijetí eura.

Čínská banka plánuje zahraniční expanzi

Zakladatel první soukromé banky v Číně od zahájení tržních reforem, která podniká pod názvem Mingsheng Banking Corporation, finančník Jing Shuping oznámil úmysl banky stát se aktérem mezinárodního finančního trhu. Banka vznikla v roce 1996 a její aktiva za sedm let činnosti narostla z původních 168 mil. USD na dnešních více než 25 mld. USD. Mingsheng se také stala první bankou, kotovanou na šanghajské burze.

Zmrazené úvěry pro Venezuelu

Světová banka zmrazila distribuci úvěru ve výši 225 mil. USD, určené pro financování venezuelského ropného průmyslu do doby, než se do země navrátí "normální poměry". International Finance Corporation, investiční "rameno" skupiny Světové banky pro soukromý sektor, vyjednávala o poskytnutí úvěru společnosti Perez Companc Venezuela. Část obyvatelstva, průmyslové a bankovní kruhy této jihoamerické země pokračují již od 2. prosince ve stávce, jejímž cílem je odstranění prezidenta Cháveze a nové volby.

(Pokračování na stránce 4)

(Pokračování ze stránky 3)

GLOSÝ**Překvapivě snížení úrokových sazeb**

Maďarská centrální banka 15. ledna překvapivě snížila úrokové sazby, což zdůvodnila silicím kurzem forintu vůči euru. Základní sazbu i dvoutýdenní depozitní sazbu tak banka snížila o jeden procentní bod na 7,50 %, i když ještě v pondělí je snížit odmítala. Nižší sazby platí od 16. ledna. Úrokové sazby v Maďarsku jsou nejvyšší ze všech zemí střední Evropy, které mají v roce 2004 vstoupit do EU. V zemích Evropské hospodářské a měnové unie činí základní úroková sazba 2,75 %. To je stejně, jako v České republice.

Podpora libře roste

Britská vláda doufala, že první rok existence jednotné evropské měny ukáže Britům její výhody a usnadní jí přesvědčování o přístupu země k eurozóně. Ve skutečnosti se však děje zřejmě pravý opak: podle posledního průzkumu se zvýšila podpora libře a počet lidí, kteří by euro v případném referendu dnes odmítli. Britové budou mít na rozdíl od téměř všech ostatních Evropanů právo o změně měny rozhodnout v lidovém hlasování. Ministerstvo financí má do června zpracovat zprávu, kde posoudí, zda by přijetí jednotné měny bylo pro zemi výhodné. Na jejím základě by se mělo konat referendum.

Podle průzkumu FX Currency Services je na jihovýchodě Británie, nejbližší kontinentu, největší podíl lidí pro libru a proti euru. V této části země je to 70 % proti euru, zatímco ve Skotsku je podpora pro euro na 25 %. V posledním průzkumu loni v létě bylo proti euru jen 56 % Britů.

Argentina splatí dluh

Argentina splatí Meziamerické rozvojové bance (IADB) 680 mil. USD, aby si otevřela cestu k další dohodě s Mezinárodním měnovým fondem. Světové bance argentinská vláda splatí ze stejného důvodu 15 mil. USD.

MMF totiž Argentině před rokem odstavil výplatu pomoci kvůli tomu, že se státní výdaje vymykly kontrole. Zemi se loni nepodařilo splácet dluhy v miliardách dolarů soukromým zdrojům a SB. MMF čekal, až se vláda dohodne na fiskálních reformách. Fond zvažuje, zda dá Argentině tříletou pauzu na splátku 5 mld. USD, kterou má země uhradit do června. Jde o zhruba polovinu devizových rezerv země.

Fond je pro zemi posledním zdrojem financí, protože nesplácení dluhu ostatním zdrojům již z Argentiny udělalo na mezinárodní finanční scéně vyděděnce. Pokud by se země s MMF nedohodla, skončila by ve stejné skupině států jako Súdán či Írán.

Asijské ekonomiky by se měly inovovat

Východoasijské ekonomiky riskují, že zaostanou, přestože se loučí s minulostí a zaměřují pozornost na inovace jako hlavní zdroj růstu, uvedla Světová banka ve zprávě, která je výsledkem tříleté studie regionu. Asijské ekonomiky, které po tři desetiletí výrazně rostly, již nemohou být podle banky závislé na svém tradičním hospodářském modelu. Ten se opírá o masivní vstupy práce a kapitálu. Dominantním zdrojem růstu mají být v regionu inovace založené na vědě a technologiích, uvádí zpráva. Na slabou účinnost asijského rozvojového modelu poukazuje sílící světová konkurence výrobců s nižšími náklady a smluvních zpracovatelů. Východní Asie se těmto trendům musí přizpůsobit. Vlády potřebují udržovat ekonomiky otevřené, připravené na nové výzvy globalizace. Znamená to zavést rozsáhlé reformy v bankovníctví, deregulovat trhy, liberalizovat služby a propojovat kapitálové trhy.

Eurobondy za 1 mld. Kč

Německý finanční ústav Hamburgische LB vydává na trhu eurobondů dluhopisy denominované v české měně v objemu jedné miliardy korun a s dobou splatnosti deset let. Oznámil to hlavní manažer emise, ústav HypoVereinsbank. Obligace ponese úrokový výnos deset bazických bodů nad šestiměsíční úrokovou sazbou Pribor a primárním investorem se bude prodávat 30. ledna za nominální hodnotu. S obligací se bude obchodovat na burze v Lucemburku a její splatnost je stanovena na 30. ledna 2013. Rozhodným právem je v případě této emise právo anglické. Ratingová agentura Moody's Investors Service hodnotí obligace známkou Aa1, agentura Standard & Poor's pro ně má hodnocení AA, tedy o jeden stupeň nižší.

Polská inflace na 0,8 %

Spotřebitelské ceny v Polsku v prosinci vzrostly o 0,1 %, zatímco v listopadu ve stejném rozsahu klesly. Roční míra inflace však klesla na 0,8 %, což je nové postkomunistické minimum. Polský statistický úřad sdělil, že průměrná míra inflace v roce 2002 činila 1,9 %.

(PE, BA, ČTK)

SEMINÁŘ**Finanční a obchodní podvody a ochrana proti nim**

Tento seminář, který pořádá ICC Česká republika, se koná 4. února 2003 v pražském hotelu Mövenpick. Jde o první celodenní seminář ve střední a východní Evropě věnovaný problematice podvodů v mezinárodním obchodě, financování, investicích a elektronickém obchodě a v přepravě zboží doplněný případovými studii. Přednášet budou P. Mukundan, ředitel ICC – Commercial Crime Services, z Londýna, a Jon Merret, asistent ředitele CCS. Seminář je určen pracovníkům a manažerům obchodních společností, bank a pojišťoven, pracovníkům IT, přepravcům, auditorům, tvůrcům legislativy a specialistům na potírání hospodářské kriminality.

Potengal Mukundan začal svou kariéru v obchodním loďstvu. Svá námořní studia dokončil v roce 1979 v Plymouthu. V Cranfield School of Management ve Velké Británii získal titul MBA. Vyšetřoval množství podvodů po celém světě a participoval na nápravě škod a řešení sporů v oblasti námořní dopravy a mezinárodního obchodu. Od roku 1999 působí ve funkci ředitele ICC Commercial Crime Service. CCS je součástí Mezinárodní obchodní komory (ICC) a věnuje se podvodům v mezinárodním obchodě. Zahnuje ICC International Maritime Bureau, ICC Counterfeiting Intelligence Bureau, ICC Commercial Crime Bureau a jednotku Cybercrime. Píše o tématech vztahujících se k obchodním podvodům a účastní se mnoha mezinárodních konferencí.

International Chamber of Commerce je organizací s celosvětovou působností, která zastupuje zájmy podnikatelů všech sektorů na celém světě a komunikuje v jejich zájmu s mezinárodními organizacemi, představiteli nejvyšších orgánů a institucí všech zemí. Její sídlo je v Paříži. Jejím posláním je podporovat mezinárodní obchod, investice a tržní ekonomiku. Komora je tvůrcem obchodních pravidel, kodexů a doporučení užívaných v mezinárodním obchodě.

ICC Commercial Crime Services, specializovaná divize Mezinárodní obchodní komory (ICC), je nevýdělečnou organizací sdružující své členy se základnou v Londýně a Kuala Lumpur. CCS je složená ze tří odborných úřadů a jednotky kybernetické kriminality, které společně pokrývají všechny aspekty obchodní kriminality. Poskytují nejčerstvější informace o kriminálních metodách a obraně proti nim.

Více informací mailto:icc@icc-cr.cz , <http://www.icc-cr.cz>

Na stránkách měsíčníku Bankovníctví č. 1/2003, které vychází 23. ledna, najdete:

- Oslabí koruna v roce 2003?
- Patříme k vyspělé finanční populaci
- Risk management a vnitřní bezpečnost firem

Časopis si můžete předplatit na tel.: 800 11 00 22
nebo na <http://www.economia.cz/info/ba/>

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU HOSPODÁŘSKÝCH NOVIN, web: <http://bankovnictvi.ihned.cz>

Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7

Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, <mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz> , Anna Olléová, inzerce, tel.: 233 071 781, mobil: 603 196 620,

<mailto:anna.olleova@economia.cz> , Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, <mailto:renata.nemcova@economia.cz>

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: pdf.bankovnictvi@economia.cz